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Projekt prevence kriminality „Krůček přes bariéry“ 

 
    Svitavy, 3. června – Projekt „Krůček přes bariéry“ je pro rok 2010 součástí programu prevence 
kriminality ve Svitavách. Týká se sociální práce s rizikovými a ohroženými skupinami obyvatel. 
 
   Ubytováním matek v Azylovém domě pro matky s dětmi ve Svitavách je nejčastěji řešen akutní 
problém ve vztahu k absenci bydlení ve městě pro specifickou skupinu občanů – budoucích klientů, kteří 
jsou nuceni z důvodu těhotenství matky rodinu založit dříve, než mají vlastní nebo nájemní byt. V dalších 
případech se jedná o rodiny, které pozbývají možnosti ubytování v souvislosti s rozvodem, jenž má 
výrazně negativní vliv nejen na partnery – rodiče a další zúčastněné, ale především na děti. Ty bývají 
častými účastníky manželských sporů, hádek, někdy i napadání fyzického charakteru, psychického 
ponižování nebo týrání. Následně je obvykle jediným provizorním řešením jejich umístění v azylovém 
zařízení. Jiným z důvodů umísťování matek s dětmi v předmětném zařízení jsou další sociální důvody 
spojené s nedostatkem vhodných sociálních bytů pro nízkopříjmové skupiny obyvatel města i regionu. 
Zajištění bydlení předpokládá v současnosti vysokou míru osobní iniciativy, trpělivosti a mimo jiné i velmi 
dobrého zázemí původní rodiny a v neposlední řadě i dobré osobní kontakty.  
   Azylový dům pro matky s dětmi, který provozuje Oblastní spolek českého červeného kříže ve Svitavách 
(dále jen OS ČČK) má poměrně přísná pravidla, která jsou nezbytná pro udržení provozu. Pro některé 
z matek je vzhledem k jejich minulosti i aktuální situaci složité těmto pravidlům vyhovět. Prostředí 
drobných konfliktů pak sehrává spíše negativní roli při jejich začlenění do společnosti. 
   Cílem projektu je úspěšná reedukace a resocializace obyvatelů Azylového domu pro matky s dětmi ve 
Svitavách. Ve vztahu k projektu je „resocializací“ míněno zejména odstranění relativně trvalých tendencí 
bránících začlenění matek a jejich dětí do života v místní komunitě. Cílem je tedy z pohledu matek i dětí 
získání nebo znovuobnovení základních sociálních dovedností. Z pohledu matek je jím pak i nabytí nebo 
obnovení některých rodičovských kompetencí (zejména s ohledem na základní péči o děti). 
   Reedukací je míněno znovunabytí schopnosti samostatně, bez každodenní pomoci profesionálních 
pracovníků azylového domu vychovávat vlastní děti v souladu s jejich individuálními schopnostmi.  
Město Svitavy jako předkladatel projektu využívá nabídky Mateřského a rodinného centra Krůček. Jeho 
pracovnice v minulosti již prokázaly, že jsou schopny vytvořit výrazně motivační prostředí plné osobního 
porozumění, lidské vřelosti a zájmu o problémy sociálně handicapovaných.  
   Projekt se zaměřuje především na dva typy aktivit, které se vzájemně prolínají a doplňují. První z aktivit 
nazvali realizátoři „Dílny v azylovém domě“.  Záměrem je minimálně 1x týdně uspořádat dílničku pro 
matky s dětmi přímo v prostorách azylového domu. Dílna vychází ze znalosti situace, kdy se prozatím 
nedaří, aby maminky z azylového domu navštěvovaly Mateřské centrum Krůček. Brání jim v tom různé 
sociální a osobnostní bariéry. Ty by mohly být společnou činností v prostředí, které důvěrně znají, výrazně 
oslabeny. Záměrem je postupně přesunout některé společné činnosti do prostor MC, kde budou maminky 
motivovány pomocí pozitivního „pedagogického“ a lidsky vřelého prostředí, jehož charakter je v tomto 
ohledu v MC dlouhodobě vytvářen.  Maminky mohou získat řadu dovedností, mohou aktivně využít čas se 



svými dětmi a na těchto základech se může dařit odbourávat bariéry, čímž lze výrazně přispět k jejich 
(re)„socializaci“. Konkrétní náplní dílen budou zejména činnosti výtvarné, hudební, rukodělné, zážitkové a 
esteticko-výchovné. Součástí bude také angličtina pro předškoláky i školáky, která bude realizována 
prostřednictvím metod, vycházejících z angličtiny pro mateřské školy.  
   Metody, kterými bude dosahováno cíle, lze charakterizovat jako pedagogizaci prostředí, metody 
příkladu, doprovázení, poradenství, metody výcviku, nácviku, cvičení a specifické aktivizační techniky. 
Personálně bude dílničky zabezpečovat psycholožka formou dohody o provedení práce s předkladatelem 
projektu – městem Svitavy. O účast na dílnách mají zájem i dobrovolné spolupracovnice – maminky z MC 
Krůček. Především zpočátku je v rámci projektu počítáno i s účastí sociální pracovnice MěÚ Svitavy, která 
dochází do Azylového domu pro matky s dětmi na základě dohody o provedení práce.  
   Další specifickou aktivitou v rámci projektu bude tzv. Poradna tety Aničky. Jedná se o individuální 
schůzky pedagoga s matkami a jejich dětmi v prostorách Azylového domu. Na schůzkách budou řešit 
specifické problémy matek na základě stanoveného individuálního plánu. Součástí poradenské práce bude 
pravidelná příprava dětí na plnění školních povinností a celkový rozvoj jejich návyků směřujících 
k vytvoření vztahu k učení a přípravě na školní vyučování. Na poradenskou činnost bude navazovat tzv. 
zážitkové odpoledne. Jedná se o společné schůzky se všemi uživateli převážně vně nebo uvnitř prostor   
Azylového domu (podle počasí) s programem pro matky i děti.  
   Poradna bude zpočátku probíhat jedenkrát týdně s tím, že jakmile se odbourají počáteční bariéry, rozšíří 
se činnost na dvě odpoledne v týdnu. 
   Obě stěžejní aktivity budou doplněny o poznávací vycházky (orientace ve městě a jeho blízkém okolí, 
do přírody), návštěvy knihovny, muzea, kulturních nebo sportovních zařízení, společné hry nebo soutěže a 
jiné programy podle zájmu samotných maminek. 
   Na poradenskou a zážitkově orientovanou volnočasovou činnost budou navazovat víkendové pobyty a 
minitábor ve Svratouchu. Pobytu na Svratouchu se budou moci zúčastnit i ostatní matky z MC Krůček 
(nehrazeno z projektu), čímž se podpoří cíle projektu – odstranění bariér a zvyšování rodičovských 
kompetencí.  
   Jednotlivé aktivity budou realizovat Monika Čuhelová, statutární zástupkyně a koordinátorka MC 
Krůček společně s Annou Petrovou, Lenkou  Waltovou a dalšími dobrovolnicemi z MC Krůček. Při 
komunikaci s matkami budou nápomocny profesionální pracovnice OS ČČK a sociální pracovnice MěÚ 
Svitavy. 
   Vyhodnocení projektu bude provedeno na závěr roku. Věříme, že projekt splní očekávání klientů, 
pracovnic mateřského centra, provozovatelů azylového domu i města Svitavy jako zadavatele. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
Erich Stündl, koordinátor prevence kriminality. 


